



ЧТО НОВОГО, СОСЕДИ?

Бабынинский район

На новогодних праздниках районный краеведческий музей провел несколько обзорных экскурсий. Старшему поколению экскурсантов рассказали об истории создания елочной игрушки и познакомили с выставкой поделок воспитанников образовательных учреждений района. Ребятам из казачьего общества поведали об истории древнего праздника - Рождества Христова.

Износковский район

Накануне Нового года в Износках рядом с местной школой торжественно открыли спортивную площадку для сдачи норм ГТО в рамках федеральной программы «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография». Это современный спортзал под открытым небом, состоящий из различных уличных тренажеров и спортивного оборудования, где все желающие смогут не только тренироваться и сдавать нормы ГТО, но и заниматься общефизической подготовкой.

Дзержинский район

Ансамбль UGRA ART (УГРА-арт) из села Льва Толстого стал победителем танцевального конкурса «Казанские узоры», который прошел в Республике Татарстан с 3 по 8 января. Ребята занимаются на базе детского центра «Детки-конфетки» и представили номера эстрадного танца «Реченька» и «Память».

Мещовский район

Один из девятерых детей мещовской семьи Рыбаковых - шестилетний Боря - загадал под Новый год желание: встретиться с известным спортсменом области и получить от Деда Мороза в подарок снегокат. Мечте мальчика помог осуществиться глава администрации Мещовского района Владислав Поляков, который и подарил его. На встречу с мальчиком приехал и заслуженный работник физической культуры РФ, председатель совета ветеранов при министерстве спорта области Михаил Кардополов, который пообещал подарить ему лыжи с ботинками.

Мосальский район

Мосальск отметил 79-ю годовщину освобождения города. 8 января 1942 года советские воины 325-й стрелковой дивизии под командованием полковника Ибянского ценой невероятных потерь освободили Мосальск от немецких оккупантов. Представители районной и городской администраций, организаций и учреждений города, депутаты и жители собрались возле мемориала воинам-освободителям на митинг, чтобы почтить память погибших воинов минутой молчания. Мероприятие завершилось возложением венков.

Юхновский район

Исполнилось новогоднее желание Александры Морозовой из Юхнова. На «Елку добра» попала ее мечта - покататься на коньках. Министр труда и социальной политики области Павел Коновалов подарил ей новые коньки. Счастливая Александра покаталась на калужской ледовой арене в спортивной школе «Космос» под руководством профессионального тренера.

ДВИЖЕНИЕ ВВЕРХ

В Износковском районе построен физкультурно-культурный центр для селян

Анна
БОРОНИНА

ФКЦ «Олимпийский» с универсальным игровым залом появился в Мятлеве, где этого события ждали много лет. Торжественное открытие центра состоялось накануне Нового года и стало лучшим подарком для жителей поселка и окрестных деревень. В ходе рабочего визита мероприятие посетили губернатор Владислав Шапша, министр сельского хозяйства области Леонид Громов и министр спорта региона Олег Сердюков.

► стр. 5





ОТ МОНОФОНИИ - К МНОГОГОЛОСЬЮ

**Для Дзержинского района
расширяются экономические
горизонты**

Николай
КОРСАКОВ

Кондрово называют моногородом – исторически его жизнь связана с бумажным производством. Однако

совсем скоро здесь начнут развиваться новые отрасли промышленности. Недавно председатель правительства РФ Михаил Мишустин подписал постановление о создании территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР). Это событие дает отсчет началу перемен, о чём мы и беседуем сегодня с главой администрации Дзержинского района Егором ВИРКОВЫМ.

ТОСЭР – не сэр, но тоже важный статус

– Егор Олегович, город недавно получил статус ТОСЭР. Какая подготовительная работа муниципальной власти этому предшествовала?

– Подготовка началась еще в 2017 году. Так как на тот момент в городе не было земельных участков для размещения новых производственных предприятий, было принято решение изменить границы муниципального образования путем включения в него земельного участка соседнего сельского поселения. И после утверждения в 2018 году нового генерального плана в городе была выделена производственная площадка - 31,4 гектара.

Нужно сказать и о том, что в 2017 году была сформирована управленческая команда моногорода, которая прошла обучение в Московской школе управления «Сколково». В ее состав вошли: заместитель министра экономического развития области, заместитель главы адми-

нистрации района, заместитель генерального директора Агентства регионального развития, директор одного из кондровских градообразующих предприятий и потенциальный инвестор. Команда успешно защитила проект по развитию моногорода.

Администрация района проводит мониторинг реализации программы «Комплексное развитие моногорода Кондрова». Постоянно ведется работа по привлечению новых инвесторов, компаний, обеспечению площадок инженерной инфраструктурой, сбору данных по частным площадкам для формирования предложений потенциальным резидентам.

Перспективы для бизнеса и людей

– Как повлияет на развитие города его новый статус?

– Создание ТОСЭР «Кондрово» подразумевает привлечение инвестиций, не связанных с деятельностью градообразующих предприятий целлюлозно-бумажной

промышленности. Главная задача – диверсифицировать производство в городе путем открытия новых производственных площадок. При этом мы не будем забывать помогать развитию уже существующих производств. В конце концов тара и упаковка нужны любому производителю, а их выпуском в Кондрове занимаются уже давно.

Для того чтобы бизнес «зашел» в город, созданы все необходимые условия: выделен земельный участок, есть инженерная и транспортная инфраструктуры, проводится работа с ресурсоснабжающими организациями по вопросам подключения новых предприятий к инженерным сетям. Рассматриваем и варианты предоставления земельных участков для последующего развития ТОСЭР.

Сейчас открылись широкие возможности для роста экономики

НАША СПРАВКА

Основные льготы и преференции резидентам ТОСЭР в России:

- ✓ применение заявительного порядка возмещения налога на добавочную стоимость;
- ✓ нулевая ставка на налог на добавочную стоимость в отношении импортных товаров;
- ✓ пониженная ставка по налогу на прибыль организаций;
- ✓ пониженный коэффициент по налогу на добычу полезных ископаемых;
- ✓ пониженная ставка по налогу на имущество организаций;
- ✓ освобождение от земельного налога в отношении участков, расположенных на территории ТОСЭР в течение трех лет;
- ✓ режим свободной таможенной зоны;
- ✓ пониженные ставки на страховые взносы;
- ✓ передача в собственность земельного участка и пониженные ставки арендной платы за пользование объектами недвижимого имущества, принадлежащими управляющей компании;
- ✓ ограничение по количеству и продолжительности проверок деятельности резидентов.

Фото автора.

района, потому что статус ТОСЭР означает прежде всего упрощение налогового режима, а также определенные преференции для развития бизнеса. При этом, чтобы стать резидентом ТОСЭР, юридическому лицу в рамках инвестиционного проекта достаточно обеспечить минимальный объем капитальных вложений в сумме не менее 2,5 миллиона рублей и создать не менее 10 новых постоянных рабочих мест.

Уже заключены соглашения о намерениях по строительству предприятий. Среди них – производства по выпуску промышленного холодильного и вентиляционного оборудования, игрушек и сувенирной продукции, бакалейных товаров, кормов для животных, машиностроительный завод. Реализация только этих проектов, по предварительным данным, позволит привлечь в район более 1 миллиарда 200 миллионов рублей инвестиций и создать порядка 250 рабочих мест.

Появление всех новых рабочих мест станет фактором снижения оттока населения и даже возможного прироста.

Амбиции на прочных позициях

– Вы уверены в успешном развитии ТОСЭР «Кондрово»?

– Безусловно. Исторически Дзержинский район был территорией с развитой промышленностью. И даже в минувшем, довольно сложном, году анализ социально-экономических показателей подтверждает, что район уверенно развивается. В дальнейшем он получит новый импульс к развитию, что, несомненно, скажется и на качестве жизни его населения.

Наши планы на 2021 год – привлечь не менее двух резидентов на площадки ТОСЭР. Цели амбициозные, но у нас есть целый ряд преимуществ. Во-первых, выгодное социально-экономическое положение – район находится недалеко от столицы, вблизи от регионального центра, между двумя федеральными трассами. Есть железнодорожная дорога. Все это способствует развитию логистики, делает доступными рынки сбыта продукции. Во-вторых, наличие местных квалифицированных трудовых ресурсов. Так что у нас отличный потенциал, и мы им обязаны воспользоваться.

Как в регионе развивается мясное скотоводство?

Игорь
ФАДЕЕВ

Символы 2021 года обрели новую ферму в деревне Григоровское Перемышльского района. Здесь в последние дни прошедшего года открыт новый животноводческий комплекс по разведению мясного скота герефордской породы.

ВСТУПЛЕНИЕ В ГОД БЫКА

Новая жизнь старой деревни

В 80-е годы близ деревни Григоровское размещалось одно из подсобных хозяйств Калужского моторостроительного завода, который шефствовал над Перемышльским районом. С развалом в 90-е годы местного колхоза пришло в упадок и заводское подсобное хозяйство. Сельское хозяйство в этих местах до прихода сюда фермерской семьи Григория Соловова не развивалось. Но семь лет назад в Григоровском было официально зарегистрировано КФХ Солововых. А в 2018 году Григорий Соловов стал участником ведомственной целевой программы развития семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств. В рамках этой программы крестьянскому (фермерскому) хозяйству предоставлен грант в размере 6,6 млн рублей на реализацию проекта создания фермы по разведению мясного скота на 100 голов.

На средства гранта хозяйством приобретено более 70 голов скота герефордской породы, построены площадки для содержания живот-

ных с системой загонов, подведены вода, электричество, приобретена сельскохозяйственная техника для заготовки кормов, проведены работы по созданию культурных пастбищ с использованием электропастухов. Общая сумма затрат на реализацию проекта составила 11 миллионов рублей. Вся продукция КФХ будет реализовываться внутри области.

В открытии фермы принял участие министр сельского хозяйства области Леонид Громов, который поздравил главу КФХ с успешным стартом проекта, пожелал ему успехов в наступающем году Быка.

НАША СПРАВКА

Общая численность скота мясных пород во всех хозяйствах области сегодня составляет

более 87,2 тысячи голов, что почти в 40 раз больше

по сравнению с 2008 годом, к уровню 2015 года поголовье увеличилось в три раза.

В общей численности скота поголовье коров составляет

31,1 тысячи голов.

На сегодняшний день порядка

80 % от всей численности мясного крупного рогатого скота

приходится на АПХ «Мираторг»,
который представлен в 11 районах нашей области.



Стратегическое значение

Мясное скотоводство – это вторая отрасль после молочного животноводства, получившая наибольшее развитие в АПК нашего региона. Развитие специализированного мясного скотоводства имеет стратегическое значение для нашей области, поскольку она по природно-климатическим условиям наиболее подходит для животноводства в нашем регионе.

Символично, что открытие новой фермы по разведению скота мясных пород произошло как раз в самый канун года Быка. Всегда приятно видеть, когда благодаря помощи государства фермерским семьям удается создать семейный бизнес, который может стать интересным и прибыльным делом для нескольких поколений. Поэтому помочь фермерскому сектору обязательно будет продолжена.

Леонид ГРОМОВ.

В мясное скотоводство стал активно включаться малый сельский бизнес благодаря грантовой поддержке семейных ферм и начинающих фермеров. Сегодня уже работают 23 семейные фермы мясного направления и 50 мясных ферм на базе хозяйств начинающих фермеров. Мясное скотоводство привлекает фермеров своими относительно небольшими затратами при начале этого бизнеса и скорой прибылью.

Но, конечно, чтобы этот бизнес стал успешным, нужно немало труждаться. В первую очередь нужно заботиться о заготовке качественных кормов, которые являются основой в мясном скотоводстве. Это хорошо понимают фермеры, выбравшие эту отрасль для своего бизнеса. Поэтому у фермеров нашей области, посвятивших себя развитию мясного скотоводства, в целом дела идут успешно. А на наступивший год Быка Григорий Соловов и все его многочисленные коллеги возлагают особые надежды. Символ года должен стать точно гарантом!

Фото Сергея ЛЯЛЯКИНА.



ЗАБОТЫ КРЕСТЬЯНСКИЕ



ЧЕТВЁРТАЯ ПОШЛА!

В Мосальском районе запустили новую роботизированную ферму

Елена
ПАВЛИКОВА

В ООО «Стрельня» заработала еще одна современная ферма автоматического доения коров. В хозяйстве Саяпиных она уже четвертая. Строительство шло в рамках реализации программы «Создание 100 роботизированных молочных ферм в Калужской области».

Технологии успеха

У Александра Владимировича и Ирины Юрьевны это семейный бизнес. Саяпины первыми в России стали использовать роботов Lely, такое высокотехнологическое автоматизированное оборудование установлено и на новой ферме.

Строительство в ООО «Стрельня» началось в мае. Доля финансирования из областного бюджета в общем объеме затрат составила около 20 процентов, остальное – банковские кредиты и собственные средства фермерского хозяйства.

Подрядные организации приходилось искать самостоятельно, работы шли под постоянным контролем Александра Владимировича.

– Все согласно бизнес-плану, – подчеркивает Александр САЯПИН. – Нашей задачей было приготовить ферму к приему скота. Работа не останавливалась ни на один день! Был небольшой перерыв из-за летних ливней: землю силь-



но напитало дождем и большегрузная техника не могла спуститься к объекту. А затем строительство продолжилось.

Старт состоялся

Для новой фермы привезли 270 нетелей голштинской породы, за-

купленных в Голландии. Животные два месяца находились на карантине.



К вершинам «фамильного» бизнеса

Фермерское хозяйство Саяпиных стало одним из победителей конкурса «100 семейных компаний под патронатом президента ТПП РФ - 2021». Александр и Ирина по праву заслужили эту высокую оценку. Теперь они в числе представителей лучших семейных компаний получили возможность принимать участие во встречах с представителями федеральных органов власти, профильных комитетов и министерств, участвовать в обучающих тренингах, бизнес-семинарах.

Свидетельства победителям были вручены под занавес года, 18 декабря, на торжественном мероприятии, посвященном старту проекта «100 семейных компаний под патронатом президента ТПП РФ - 2021», в рамках Третьего Всероссийского форума семейного предпринимательства «Успешная семья – успешная Россия!»

Технически ферма запущена в ноябре – к этому времени оборудование было уже смонтировано. Здесь установили четырех роботов нового поколения голландской фирмы Lely.

А с декабря ферма уже начала работать, пока на 15 процентов мощности, что необходимо для окончательной настройки оборудования. Уже приступили к доению коров. К апрелю дело выйдет на полную мощь.

На мой вопрос, будут ли в хозяйстве строить еще фермы, Александр резонно ответил – все зависит от финансирования.

Рабочие руки всегда в цене

Хотя по мере автоматизации производства стало требоваться меньше рабочих рук, ООО «Стрельня» нуждается в кадрах.

– В настоящее время мы готовы принять тех, кто не боится работы, хочет трудиться и зарабатывать, – говорит Саяпин. – Двери для таких людей всегда открыты.

Держать марку

Сегодня общее поголовье скота в хозяйстве – 1 100 голов. С вводом в эксплуатацию новой фермы в дойном стаде будет 800-850 коров (сейчас – 600).

Средний надой – 7 500-7 700 литров. В день фермеры отгружают более 12 тонн молока, которое поступает в фирму «Данон», а также на Брянский завод.

В фермерском хозяйстве не занимаются заготовкой кормов в полном объеме. Как поясняет Александр, их дешевле купить. На случай, если вдруг сорвалась доставка, имеется страховой запас.

Как бы по-газетному стереотипно это ни звучало, фермеры смотрят в будущее с оптимизмом. Основания для этого есть – хозяйство развивается. Главное – держать марку качества, не останавливаться на достигнутом и двигаться вперед, используя весь потенциал возможностей.

– Год сложился неплохой, у нас все идет по плану, – говорит Александр Владимирович. – В наступившем 2021-м желаю всем жителям области успехов, счастья, здоровья и оптимизма!

Фото автора
и из архива Саяпиных.



Окончание. Начало на 1-й стр.

Плюс один!

Культурно-спортивный объект построен в рамках ведомственного целевого проекта «Современный облик сельских территорий» государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий». На это было выделено около 136 миллионов рублей.

Подрядчиком выступило АО «Кировский домостроительный комбинат». Возведение сооружения началось в апреле прошлого года и, несмотря на сложности, связанные с эпидемиологической ситуацией, велось строго по графику, завершилось в установленные сроки – в конце декабря 2020-го. В районе это уже второе современное комплексное здание для любителей культуры и спорта. Первый такой центр построен в Износках.

Ранее массовые мероприятия и концерты в Мятлеве проводились в старом Доме культуры, построенном еще в 40-х годах прошлого века, библиотека располагалась в аварийном помещении, а спортивных объектов в поселке и вовсе не было. Теперь все неудобства для сельчан остались в прошлом. У жителей поселка и окрестных деревень появилась возможность заниматься спортом, приятно и с пользой проводить досуг в комфортных условиях, ведь новый центр соответ-

Библиотека на 12 тысяч единиц хранения.



КСТАТИ

Огнеборцы готовы к новоселью

В день открытия ФКЦ в поселке Мятлево губернатор посетил пожарную часть № 36, где пообщался с личным составом, который тоже готовится к новоселью.

Строительство нового здания части с пожарным депо на два автомобиля велось одновременно с возведением физкультурно-культурного центра той же подрядной организацией.

В депо создали все условия для оперативной и комфортной работы местных спасателей. Оборудовали современную диспетчерскую, рабочие кабинеты, комнату психологической разгрузки, помещение стоянки и обслуживания пожарной техники. На территории размещены учебно-тренировочная башня, подземные резервуары для хранения воды с пожарным гидрантом, локальное очистное сооружение и прочее.



ДВИЖЕНИЕ ВВЕРХ

ствует всем современным нормам и стандартам. Его могут посещать как взрослые, так и дети.

Новые возможности

В день торжественного открытия гости осмотрели центр. На первом этаже двухэтажного здания площадью почти 2 тысячи кв. м разместились зрительный зал на 120 мест и репетиционная студия, универсальный спортивный зал на 25 посеще-



ний в смену, залы для занятий секций. На втором этаже расположены библиотека на 12 тысяч единиц хранения, тренажерный зал, бильярдная и другие помещения.

В универсальном игровом зале созданы условия для оздоровительных занятий, тренировок спортсменов, проведения соревнований по волейболу, баскетболу, мини-футболу, теннису.

– Накануне Нового года вы получили подарок – теперь у вас есть физ-

культурно-культурный центр, а самое главное – есть люди, которым он нужен, которые с удовольствием будут здесь заниматься, – обратился Владислав ШАПША к местным жителям.

Губернатор подчеркнул, что строительство центра – это часть большой работы. В рамках федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий» в этом году в Мятлеве также смонтирован уличный газопровод протяженностью свыше 1,4 километра, а для местной амбулатории приобретен санитарный автомобиль.

– Цель данной программы – создать комфортные условия для проживания людей в сельской местности, – отметил Леонид ГРОМОВ.

– Мы видим, что она успешно работает и дает ощущимые результаты, ведь реализуется сразу комплекс мероприятий. Проект на строительство в Мятлеве физкультурно-культурного центра был готов еще в 2015 году, но не подходил ни под какую другую программу. Лишь в 2020 году благодаря участию поселения в госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий» проект удалось реализовать.

Фото автора и пресс-службы правительства области.



СВЯЗЬ ВРЕМЁН

ПАМЯТИ ПОГИБШИХ ГЕРОЕВ

**7 января
исполнилось
79 лет
со дня
освобождения
Мещовска
от немецко-
фашистских
захватчиков**

Людмила
МОЛОКАНОВА

В этот день
у городского мемориала воинской славы в сквере Победы возле братской могилы, где похоронены 345 воинов, состоялось торжественное мероприятие.

Ночной штурм

Мещовск находился под немецкой оккупацией три месяца. В боях за его освобождение принимала участие 325-я стрелковая дивизия 10-й армии под командованием полковника Николая Ибянского. Ночным штурмом она овладела городом, уничтожив два батальона противника, захватив вражескую технику и другие трофеи, и выступила на Мосальск.

За успешные боевые действия, мужество и героизм 68 наиболее отличившихся солдат и офицеров

были награждены орденами и медалями.

13 января 1942 года последний немецкий солдат был изгнан с Мещовской земли.

В сражениях за освобождение района погибли 3 068 советских воинов. Имена 1 449 героев известны, еще 1 619 пока не установлены. Прах их покоится в восьми братских могилах.

Правда - в нашем сердце

Минутой молчания мещовцы почтили память героев. На братскую



могилу были возложены венки и живые цветы.

- Сегодня мы отдаём дань памяти тем, кто, не щадя себя, вышел победителем в кровавой схватке с фашистами, кто остался навеки лежать в нашей земле, - выразил настроение собравшихся глава администрации района Владислав ПОЛЯКОВ. - В последнее время все чаще

слушаются призывы недругов пересмотреть уроки истории. Доходит до того, что наш народ уже стали считать оккупантами, а не победителями. Мы должны через годы пронести всю правду о войне, чтобы молодежь знала: именно наша страна спасла мир от коричневой чумы.

Фото автора.

ПОСТФАКТУМ

Жителей Мещовска поздравлял губернский Дед Мороз



Новогодние торжества здесь начались с открытия муниципальной елки в середине декабря. А дальше все закружилось словно в сверкающем вихре: театрализованные представления, конкурсы, концертные программы... Перед самым Новым годом в районный центр пожаловал главный Дед Мороз Калуги – праздничной столицы страны.

Встречали губернского волшебника дети и взрослые, собравшиеся на центральной площади. Сцену, на которую поднялся «столичный» гость, сразу же облепили детвора. Девочки и мальчишки живо откликались на все задания Дедушки Мороза и его внучки Снегурочки. А после команды главного новогоднего героя: «Раз, два три, елочка, гори!», которую подхватили все празднующие, не только лесная красавица, но и вся площадь засияла разноцветными огнями.

Под всеми любимую песню «В лесу родилась елочка» дети встали в круг, и закружился хоровод, который занял добрую половину площади, - самый большой в районе в эти праздничные дни.

Земляков порадовали и местные работники культуры. Их театрализованная программа со сказочными героями и огромными ростовыми куклами, играми, конкурсами, танцевальным флешмобом создала атмосферу, которая присуща только этому празднику.

Людмила ТАНИНА.
Фото автора.



Татьяна
КОНДРАТЬЕВА**Юхновский спортсмен добился высот в полоцатлоне и лёгкой атлетике**

Знаменитый актер и культурист Арнольд Шварценеггер как-то сказал, что главное в достижении успеха - начать работать над собой, задаться целью и верить в себя, тогда обязательно всего добьешься. С этой мыслью согласится каждый, а вот следуют такому принципу единицы. В их числе - юхновчанин Игорь НОВИЦКИЙ, для которого спорт не стал профессией, но наполнил жизнь особым смыслом.

**Первый успех**

О том, что ему интересен спорт, Игорь понял еще в раннем детстве. Ради спорта мальчик был готов пожертвовать обычными играми и забавами, и на его счастье рядом оказались внимательные педагоги. Началась новая жизнь с тренировками, соревнованиями и постоянным самосовершенствованием.

В начальной школе было попроще. А потом его наставником стал Валентин Горенков, и тренировки приобрели регулярный характер с по-настоящему профессиональной нагрузкой.

В это же время пришли и первые успехи - победы в лыжных соревнованиях, сначала внутришкольных, потом на уровне района. К слову сказать, в те годы районные состязания проводились чаще, были массовыми да и соперники - серьезнее. Добиться призового места не так-то просто! Но у Игоря получалось. Раз за разом. Победа за победой. Он представлял район и в области. И чем больше было побед, тем сильнее крепла уверенность в том, что выбрал правильный путь.

В 2005 году Игорь покорил серьезную вершину - получил звание кандидата в мастера спорта по полоцатлону (зимнее троеборье). На областных соревнованиях выполнил нормативы кандидата.

Несгибаемая воля

Связать свою жизнь с профессиональным спортом не получилось.

После школы служил в армии. Затем устроился работать в Юхновский газовый участок. Из-за финансовых сложностей (Игоря растила одна бабушка) пришлось забыть про дальнейшую учебу и профессиональный спорт. Но не о спорте вообще.

Работая слесарем газового участка, Игорь продолжал тренироваться. Теперь уже сам, без наставников. Подчиняясь только собственной несгибаемой воле. Способствовал тому и посменный график работы. У кого-то день после «вахты» - выходной, у Игоря же он наполнен усиленными тренировками.

Работа подарила молодому человеку возможность заниматься любимым спортом. Известно, что Газпром регулярно проводит спартакиады и разного уровня соревнования. И одаренного юхновского лыжника сразу заметили, поддержали.

От вершины к вершине

На первые соревнования, проходившие в 2010 году в Уфе, Игорь мог не попасть, поскольку на тот момент ему еще не исполнилось 20 лет. Но организаторы допустили упорного юношу к участию, и он занял третье место в индивидуальной гонке.

Вернулся домой, окрыленный победой. Дальше закрутилось: работа, тренировки, поездки. За десять лет молодой человек объездил всю Россию. Выступал в Ярославле, Сык-

тывкаре, Рязани... В Сыктывкаре, несмотря на мороз в 32 градуса, показал самый высокий результат в гонке на 10 км свободным стилем.

Бесснежные зимы заставили спортсмена серьезнее отнестись к легкой атлетике. Игорь и раньше занимался бегом, достойно выступал на соревнованиях, а последнюю пару лет этот вид спорта стал для него приоритетным. Но бег - только на длинные дистанции. Спринт ему не по душе, поскольку наш герой достигает успеха не столько скоростью, сколько выносливостью. Такое упорство присуще настоящему большому спортсмену. Однако за спиной у профессионала всегда стоит тренер, а по-рой целая команда наставников, у Игоря же - только собственная сила воли.

За это и уважают его юхновчане. За это доверили именно ему в 2014 году стать факелоносцем олимпийского огня.

Жизнь из впечатлений

- Спорт - это моя жизнь, - говорит Игорь Новицкий.

Это правда. Но если пообщаться с ним хотя бы несколько минут, понимаешь, насколько он разносторонний, интересный человек. Живо интересуется всем, что видит в поездках. Старается за три дня соревнований выкроить хотя бы час для экскурсии по городу, в котором бывает, - познакомиться с достопри-

мечательностями, культурой, пообщаться с людьми.

Организация газпромовских спартакиад всегда на высоком уровне. Но о гостиницах и приеме спортсменов Игорь почти не говорит. А вот на каких стадионах приходилось бегать, рассказывает с благоговейным восторгом. Они носят имена знаменитых чемпионов - это и ответственно, и придает силы.

А какой он эмоциональный болельщик! Наверное, потому что сам знает цену победы. Болеет за профессиональных спортсменов, следит за выступлениями земляков. Мечтает, чтобы спорт стал понастоящему массовым.

Гордость района

Совсем недавно мы проводили 2020 год. Для Игоря Новицкого он был удачным. Осенью спортсмен получил первый взрослый разряд по бегу. Стал серебряным призером на дистанции пять километров в чемпионате области по легкой атлетике среди спортивных команд муниципальных образований. Занял третье место на Кроссе Наций, бежал плечом к плечу с чемпионом России среди юниоров. А сколько медалей и кубков получил на соревнованиях по линии Газпрома, перечислять можно бесконечно.

И при этом сумел стать одним из лучших сотрудников организации. Портрет Новицкого в минувшем году украшал областную Доску почета и на предстоящие два года занесен на районную.

...Каждый юхновчанин хотя бы раз встречал на улице бегущего молодого человека. Будто отрешившись от всего мира, огражденный от капризов погоды, он бежит в дождь, снег, зной. Это визитная карточка и гордость района. Мастер, который работает на совесть. Спортсмен, который сделал себя сам.

Фото из архива Игоря Новицкого.



Игорь Новицкий - серебряный призер чемпионата области по легкой атлетике среди команд муниципалитетов.

В Бабынинском районе оборудован современный скейт-парк

Олег ЦАПЕНКО

Бурное развитие поселка Воротынск не прекращает удивлять. Здесь построены замечательный парк, скверы, футбольное поле, универсальная спортивная площадка. А в конце минувшего года на стадионе у школы № 1 появилась еще одна современная локация, которую с удовольствием осваивают подростки и молодежь, – скейт-парк для занятий популярными видами уличного спорта.

ФИГУРЫ ВЫШЕГО ПИЛОТАЖА

Вот новый поворот

С инициативой построить скейт-парк местные жители обращались к городским властям, но в бюджете поселения таких средств не было. И лишь при поддержке губернатора за счет ресурсов, выделенных бюджетом области, администрации Воротынска удалось успешно реализовать этот замечательный проект.

Еще до наступления морозов на площадке 28 x 28 метров был уложен в два слоя специальный асфальт с мелким наполнителем. Поверхность получилась гладкой и ровной, с однородным покрытием – то, что нужно для комфортного и безопасного катания. А 17 декабря в Воротынске прибыли бригада строителей для установки каркасного экстремального оборудования в строящемся скейт-парке и тентованная еврофура из Санкт-Петербурга с закупленными материалами.

– Сборные конструкции для скейт-парков мы делаем на своем заводе, доставляем и собираем на месте. Так мы строим быстрее и качественнее, – охотно пояснил молодой энергичный человек Степан, представитель завода-изготовителя. – Парк в Воротынске рассчитан на семь фигур. В нем предусмотрена отдельная флей-линия (для тренировок амплитудных вращений и трюков в возду-

хе) с 2,5-метровыми разгонками, возвратная линия, или стрит, разгонка радиусная 1,5 метра, фанбокс-книга с рейлом, грайндбокс, где можно будет скользить и делать трюки, разгонка 1,2 метра, а также основополагающая фигура всего скейт-парка – минирампа. Минирампа – одна из базовых фигур в скейт-парке, которую любят как новички, так и профессионалы. Многие экстремаль-

Как только строители уехали, в новый парк сразу же потянулись любопытные дети и подростки.

Кстати, хочется напомнить родителям, что детям до 12 лет запрещается находиться на территории скейт-парка без присмотра взрослых, потому что объект может быть травмоопасным – некоторые его элементы довольно высокие, а движения спортсменов достаточно энергичные.

Простые правила

Активный отдых, занятия спортом – отличная альтернатива сидячему образу жизни, компьютерным играм, нездоровым увлечениям.

Скейт-парк – как раз для такого увлекательного, объединяющего времяпрепровождения. Это площадка для людей, занимающихся экстремальными видами спорта (скейтборд, стритборд, агрессив верт, агрессив стрит, велосипеды BMX, самокаты, велосипеды MTB), чтобы кататься и совершенствовать трюки.

Специально устроенное пространство подходит как для начинающих, так и для продвинутых райдеров, а разнообразие элементов площадки позволяет и овладевать техникой трюков, и оттачивать мастерство, и соревноваться. Главное – помнить, что это спорт, а в спорте есть свои правила. Здесь самые важные из них – надевать защитную экипировку, следить за исправностью используемой техники и снаряжения, не смеяться над чужими ошибками и не вести себя беспечно и агрессивно.

Фото автора.

